Zupanijsko natjecanje iz fizike 08.03.2017
Osnovna $kola — zadaci

. Dva komada srebra, jednakih masa uporabljena su za izradu dvije otporne zice. Jedna Zica
ima polumjer 1 mm a druga 0,2 cm. Kako se odnose otpori tih zica? (9 bodova)

. Ivana mase 60 kg, Jan tezine 400N i Vid mase 50 kg sjede na istoj strani klackalice dok na
drugoj strani na samom kraju sjedi njihov otac mase 110 kg. Klackalica je podbocena na
sredini i kad djeca sjede redom kako su navedena klackalica je u ravnotezi. Vid sjedi na kraju
klackalice, a razmak medu djecom je 30 cm. Odredite duzinu klackalice. Sto mora uginiti
otac ako Jani1 Vid zamijene mjesta? (9 bodova)

. U kupaonici je protocni bojler ¢ija je korisnost 80%. Kolika je snaga tog protocnog bojlera
koji pri protoku vode od 6 L/min povisi temperaturu vode od 17°C do 37°C. Specifi¢ni
toplinski kapacitet vode je 4200 J/kgK a gusto¢a vode je 1000 kg/m’. (10 bodova)

. Marija kre¢e od kuce prema livadi na kojoj su kosnice s pcelama. Udaljenost kuée i koSnica
je 4,5 km a Marija se krece stalnom brzinom 3 km/h. U trenutku kad Marija kre¢e od kuce
iz koSnice izleti pcela i leti brzinom 1,8 m/s pravocrtno prema Mariji. Nakon §to se Marija
i pcela sretnu pcela se vraca prema kosnici, pa ponovo krece prema Mariji, i ponovo prema
kosnici, sve dok Marija ne dode do kosnica. Koliki je ukupni put koji je prevalila pcela? (8
bodova)

. Po lijepom suncanom danu Matko Fizi¢ vozi po sasvim ravnom dijelu autoputa izmedu
Zadra i Sibenika. Na dijagramu je prikazano gibanje Matkovog auta mase 1,5t od 24.
sekunde do 46. sekunde. Odredite vu¢nu silu motora ako znate da su sila trenja i sila otpora
zraka zajedno jednake jednoj petini tezZine. ( 14 bodova)
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Prakti¢ni zadaci:

1. Mjerenjem odredi konstantu elasti¢nosti svojeg dinamometra od 2 N. Kao utege upotrijebi
uteg mase 50 g i nov¢ice od 1 kn, svaki mase 5 g. Izvr§i 5 mjerenja.

a) Opi$i mjerenje

b) PrikaZzi rezultate svog mjerenja u tablici

c¢) Prikazi rezultate svog mjerenja u dijagramu.

(11 bodova)

2. Kad Zelimo ubrzati hladenje ¢aja stavljamo metalnu Zlicu u ¢aj. Hoce li nam pomo¢i metal
s vanjske strane ¢ase?

Istrazi kako se hladi voda u plasti¢noj ¢asi oko koje si zalijepio svih 10 nov¢ica i usporedi
to s hladenjem vode u plasti¢noj ¢asi.

a) NapiSi svoju pretpostavku i obrazlozi tu pretpostavku

b) Opisi mjerenje

c) Prikazi rezultate svog mjerenja u tablici

d) Prikazi rezultate svog mjerenja za obje Case u istom dijagramu.
e) Napisi zakljucak

(14 bodova)

Oprez: Vodu zagrijavaj u staklenoj laboratorijskoj ¢asi



